
【請接續背面】 

中國輸出入銀行 105年新進職員甄試試題 

甄試類別【代碼】：第六職等金融保險人員－台北市【I2001】、台中分行【I2002】 
科目三：會計學（含財務報表分析）  

＊請填寫入場通知書編號：________________ 

注意：作答前須檢查答案卡（卷）、入場通知書號碼、桌角號碼、應試科目是否相符，如有不同應立即請
監試人員處理，否則不予計分。 

本試卷為一張雙面，測驗題型分為【四選一單選選擇題 20題，每題配分 2.5分，共 50分】與【非
選擇題 2題，每題配分 25分，共 50分】。 

選擇題限用 2B鉛筆於答案卡上作答，請選出最適當答案，答錯不倒扣；未作答者，不予計分。 
非選擇題限用藍、黑色鋼筆或原子筆於答案卷上採橫式作答，並請依標題指示之題號於各題指定
作答區內作答。 

請勿於答案卡（卷）書寫應考人姓名、入場通知書號碼或與答案無關之任何文字或符號。 
本項測驗僅得使用簡易型電子計算器(不具任何財務函數、工程函數功能、儲存程式功能)，但不
得發出聲響；若應考人於測驗時將不符規定之電子計算器放置於桌面或使用，經勸阻無效，仍執
意使用者，該節扣 10分；該電子計算器並由監試人員保管至該節測驗結束後歸還。 

答案卡（卷）務必繳回，未繳回者該科以零分計算。 

第一部分：四選一單選選擇題 20題（每題 2.5分，共 50分） 

【2】1.企業僅於同時符合下列哪些條件時，始應認列生物資產或農產品？甲：因過去事項而控制該資產；

乙：生物資產實體上需附著於土地；丙：與該資產相關之未來經濟效益很有可能流入企業；丁：該資產之

公允價值或成本能可靠衡量 

甲乙丙 甲丙丁 乙丙丁 甲乙丙丁 

【4】2.有關「現金流量表」之處理，下列敘述何者錯誤？ 

公司出售庫藏股，應分類為籌資活動的現金流量 

公司現金增資發行新股，應分類為籌資活動的現金流量 

公司處分設備所得之現金，應分類為投資活動的現金流量 

公司支付所得稅之現金，應分類為投資活動的現金流量 

【3】3.依法令或盈餘分派之議案，自盈餘中指撥之公積，以限制股息及紅利之分派者，係指： 

待彌補虧損 未分配盈餘 特別盈餘公積 法定盈餘公積 

【4】4.萬壽公司設立定額零用金$15,000，撥補零用金時，零用金剩餘$1,000，各項支出憑證共計$13,900。

請問：撥補分錄為何？ 

借：零用金$15,000  借：各項費用$15,000  

貸：現金短溢$100  貸：現金$14,000 

【3】5.崁腳公司於 20X5 年 12 月 1 日賒銷$525,000 商品予 A 顧客，付款條件為「2/10, n/30」，12 月 2 日同

意顧客退貨$21,000，A 顧客於 20X5 年 12 月 10 日支付這筆款項，請問：崁腳公司收到的現金為多少？ 

 $352,800  $367,500  $493,920  $504,000 

【3】6.永民公司於 20X5 年 10 月 20 日收到面額$9,000,000、利率 3%、90 天到期的本票作為簽約金，並於

20X5 年 12 月 19 日前往銀行貼現，利率為 5%，貼現期間為 30 天。請問：貼現時取得的現金為多少？（一

年以 360 天計算） 

 $9,009,718.75  $9,019,718.75  $9,029,718.75  $9,039,718.75 

【2】7.磺港公司 20X5 年 10 月 31 日帳列之銀行存款餘額為$27,600，經查核後發現下列情形：1.在途存款

$17,550；2.公司尚未入帳的存款利息$1,500；3.未兌現支票$15,000；4.開給野柳公司的支票金額$23,700，

帳上分錄誤記為$29,100；5.委託銀行代收並已收現之票據$19,500，銀行扣除$450 之手續費後逕予入帳，

但公司尚未處理。請問：磺港公司 20X5 年 10 月 31 日帳列之正確銀行存款餘額為多少？ 

 $51,000  $53,550  $54,000  $58,950 

【2】8.富基公司以所擁有的舊機器與支付現金$660,000 交換一台新機器，已知舊機器的成本為$1,650,000（累

計折舊為$1,320,000）、公允價值為$440,000，而新機器之公允價值為$1,100,000。請問：新機器的成本應

為多少？ 

若交換具商業實質為$990,000，若不具商業實質則為$1,100,000 

若交換具商業實質為$1,100,000，若不具商業實質則為$990,000 

若交換具商業實質為$1,100,000，若不具商業實質則為$1,760,000 

若交換具商業實質為$1,760,000，若不具商業實質則為$1,100,000 

【4】9.老梅公司以資產負債觀點提列壞帳，估計壞帳為應收帳款 3%，若 20X5 年底應收帳款餘額$4,500,000，

備抵壞帳借餘$37,500。請問：老梅公司 20X5 年應提列的壞帳金額為多少？  

 $97,500  $133,875  $135,000  $172,500 

【4】10.嵩山公司期末盤點存貨時，漏列寄銷品$500,000。假設尚未被發現，請問：對嵩山公司純益之可能影

響為何？  

本期、下期純益均多計$500,000 本期、下期純益均少計$500,000 

本期純益多計$500,000，下期純益少計$500,000 本期純益少計$500,000，下期純益多計$500,000 

【1】11.新厝公司於 20X5 年 7 月 1 日的期初存貨成本為$82,500，其零售價為$150,000；7 月份帳上顯示：銷

貨收入為$1,050,000，進貨（淨額）的成本為$682,500，其零售價為$1,125,000。請問：以「加權平均零售

價法」估計，新厝公司 7 月的期末存貨為多少？ 

 $135,000  $157,500  $171,000  $225,000 

【2】12.苑宜公司於 20X5 年 7 月 1 日為了興建度假村取得土地（含建物），相關支出包含：土地售價

$13,125,000、法律過戶相關費用$630,000、仲介費用$945,000；取得該土地後，花了$1,417,500 移除該建物

（已知該土地原始建物帳面價值為$2,625,000）。苑宜公司另於 20X5 年 8 月 1 日與屯山建築公司簽訂合約

興建該度假村，工程成本為$78,750,000，預計 20X6 年 12 月 31 日完工。與此度假村有關的借貸合約利率

為 5%。請問：苑宜公司 20X5 年 12 月 31 日的土地帳面金額為多少？  

 $13,492,500   $16,117,500    $17,758,125  $18,742,500 

【4】13.投資人 A 於 20X5 年 7 月 1 日以每股$19 認購幸福公司面額$10 的普通股 50,000 股，在認購日支付幸

福公司訂金$100,000，並於 8 月 31 日繳付餘款。幸福公司復於 10 月 1 日發行上述股票，請問：20X5 年 8

月 31 日幸福公司收到的現金金額為多少？ 

 $500,000  $600,000  $750,000  $850,000 

【2】14.磺潭公司於 20X5 年 7 月 15 日第一次買回 60,000 股庫藏股票，買進時每股平均市價為$45，7 月 31

日以每股$54 元賣出 30,000 股所持有之庫藏股票，另於 8 月 31 日以$33 再賣出 24,000 股，9 月 30 日將剩

餘之 6,000 股庫藏股票註銷，該部分之股票面額為$10，原始發行價格為$42。依「成本法」處理必要之分

錄，請問：20X5 年 8 月 31 日所做分錄中，借方科目：保留盈餘之金額為多少？ 

 $0  $18,000  $270,000  $288,000 

【4】15.雙興公司 20X5 年之部分財務資料如下： 

科目 年初 年底 

應收帳款 $97,500 $78,000 

存貨 104,000 117,000 

應付帳款 32,500 19,500 

全年銷貨收入 $210,500 

全年銷貨成本  $104,000 

請問：當年度支付供應商貨款的金額為多少？ 

 $104,000  $107,000  $110,500  $130,000 



【1】16.德茂公司 20X5 年初資產負債表之應付利息為$275,000，20X5 年綜合損益表利息費用為$385,000，現

金流量表中現金支付之利息為$357,500。德茂公司在 20X5 年並無預付利息及利息資本化發生，請問：德

茂公司在 20X5 年底之應付利息餘額為多少？  

 $302,500  $385,000  $467,500  $660,000 

【1】17.小南門公司有流通在外累積特別股 30,000 股，每股面額$100，股利率 10%；於 20X3 年、20X4 年和

20X5 年分別支付現金股利$250,000、$300,000 和$500,000。請問：20X5 年小南門公司的普通股股東可分

配之股利為多少？ 

 $150,000     $250,000  

 $300,000   $350,000 

【3】18.永興公司 20X5 年終結算損益$106,800，但發現呆帳$1,650 係被高估 10% ($150)，利息支出$6,000 誤

記為佣金支出，期末存貨$13,650 誤記為$13,560，請問：永興公司 20X5 年正確的損益應為多少？ 

 $106,860  $106,950  $107,040  $107,055 

【1】19.陽金公司 20X5 年現金流量的相關資料如下：購買大屯公司股票$2,025，借款給紗帽公司$1,125，購

買專利權$1,125，購買辦公大樓$6,750，購買庫藏股票$1,800，支付利息$2,250，支付稅捐、罰款及規費

$1,675。請問：陽金公司 20X5 年投資活動之淨現金流出為何？ 

 $11,025   $12,825  

 $13,500   $15,750 

【2】20.淡金公司 20X5 年的財務相關資料如下：銷貨成本為$780,000，淨利率為 20%，銷貨毛利率為 35%。

請問：淡金公司 20X5 年的淨利為多少？ 

 $156,000   $240,000  $341,250  $327,600 

 

 

第二部分：非選擇題 2大題（每大題 25分，共 50分） 

第一題： 

忠孝公司於 2010 年 7 月 1 日購買一項設備，其成本$2,200,000，估計使用年限 10 年，殘值$200,000，

採用直線法提列折舊。2013 年 1 月 3 日因應環保法規產生重大檢測成本$375,000，該檢測成本符合 IAS 16

的認列條件。2014 年年初忠孝公司變更會計政策，以倍數餘額遞減法取代直線法，估計可再使用 4 年，殘

值$100,000。2015 年競爭者技術大幅提升，2015 年底預估可回收金額$410,000。2016 年初出售該項設備，

產生處分設備利益$15,000。 

試作: 

（一）2010 年折舊費用【3 分】 

（二）2012 年底設備之帳面價值【4 分】 

（三）2013 年折舊費用【3 分】 

（四）2014 年折舊費用【5 分】 

（五）2015 年減損損失【5 分】 

（六）2016 年設備之處分價格【5 分】 

 

 

第二題： 

五福公司 X6 年度損益表與資產負債表資料如下： 

銷貨收入 $  570,000 

銷貨成本 (400,000) 

銷貨毛利 170,000 

營業費用  (40,000) 

營業利益 130,000 

營業外收入與費用  (10,000) 

稅前純益 120,000 

所得稅費用  (30,000) 

本期淨利  $   90,000 

 

 X5 年底 X6 年底 

現金 $  10,000 $   8,000 

應收帳款(淨額) 70,000 48,000 

存貨 65,000 75,000 

預付費用    5,000    3,000 

流動資產 150,000 134,000 

非流動資產(淨額)  250,000  280,000 

總資產 $ 400,000 $ 414,000 

流動負債 74,000 78,000 

非流動負債 100,000 150,000 

股東權益  226,000  186,000 

負債與股東權益總額 $ 400,000 $ 414,000 

 

其他資訊： 

Ⅰ.五福公司未發行特別股。 

Ⅱ.計算營業循環時，一年以 360 天為計算基礎。 

Ⅲ.X6 年加權平均在外流通股數為 20,000 股。 

 

請計算 X6 年下列財務比率：（四捨五入至小數點第四位） 

（一）應收帳款週轉率【3 分】 

（二）存貨週轉率【3 分】 

（三）酸性測試比率【3 分】 

（四）毛利率【3 分】 

（五）每股盈餘【3 分】 

（六）資產報酬率【5 分】 

（七）營業循環【5 分】 


